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Extrait du procès-verbal du 10 juin 2024 de la séance ordinaire du conseil de la municipalité Paroisse de Notre-Dame-du-
Bon-Conseil en la salle du conseil de l’Hôtel de Ville à conformément à nos règlements numéros 323-2003, 338-2005 et au 
Code municipal. 
Formant le quorum sous la présidence du maire Stéphane Dionne. 
Sont présents les conseillers suivants : François Lupien, conseiller poste #1, Pierre Côté, conseiller poste #2,  Marie-Lyne 
Landry, conseillère poste #3, Karina Poudrier, conseillère poste #6 
Absents : Éric Allard, conseiller poste #4, Maureen Landry, conseillère poste #5, 
Valérie Aubin, directrice générale / greffière-trésorière, ainsi que Gaby Tessier, inspecteur sont également présents. 

 
ADOPTION DES COMPTES À PAYER ET TRANSFERTS ; 

 Considérant les comptes à payer en date du 10 juin 2024, et effectués durant le mois :  
En conséquence, il est proposé par Karina Poudrier, appuyé par Pierre Côté et résolu d’accepter les déboursés pour un total 
de 80 108.43$$ 
Adoptée à l’unanimité des conseillers et conseillères 

 
DEMANDE DES CITOYENS ET AUTRES  
LOCATION TABLES ET CHAISES ; 

 Il est proposé par Karina Poudrer, appuyé par Pierre Côté et résolu d’autoriser la location aux citoyens de la municipalité des 
tables de la salle multifonctionnelle au coût de 10 $ par table. Le conseil ne désire pas louer les chaises.  Qu’un contrat devra 
être signé afin que les tables abîmées doivent être remplacées au frais du locateur. 
Adoptée à l’unanimité des conseillers et conseillères 

 
RAPPORT DU MAIRE; Le maire fait la lecture et dépose son rapport du maire 2023. 

 
ENTENTE RESSOURCE EN INGÉNIERIE SAINTE-BRIGITTE-DES-SAULTS; 

 Considérant que la municipalité de Sainte-Brigitte-des-Saults désire utiliser les services de l’ingénieur de la municipalité ; 

 Considérant que la municipalité de St-Félix-de-Kinsey, partenaire à l’entente, est favorable ; 

 Considérant que les municipalités désirent mettre en place une coopération intermunicipale financièrement viable afin de 
partager une ressource en ingénierie ; 

 Considérant que les municipalités désirent conclure une entente intermunicipale conformément aux articles 569 et suivants 
du code municipal du Québec afin e prévoir les termes, conditions et modalités de leur entente relativement au partage des 
services qui seront rendus par la ressource en ingénierie ; 

 En conséquence, il est proposé par Marie-Lyne Landry, appuyé par François Lupien et résolu à l’unanimité des conseillers 
de procéder à la signature du protocole d’entente et d’autoriser la directrice générale et le maire à signer pour et au nom de 
la municipalité les documents à cet effet. 

Adoptée à l’unanimité des conseillers et conseillères présents. 
 

CONGRÈS FQM 2024; 

 Considérant la tenue du congrès de la FQM du 26 au 28 septembre 2024 au Centre des congrès de Québec; 
 En conséquence, il est proposé par Pierre Côté, appuyé par Marie-Lyne Landry et résolu d’autoriser les inscriptions 

suivantes au congrès de la FQM 2024 au coût de 990$ plus taxes :  
- Stéphane Dionne, Marie-Lyne Landry, François Lupien, Éric Allard, Valérie Aubin, Pierre Côté (à confirmer) 

 Que les frais de représentation, hébergement, repas et déplacement seront remboursés sur présentation des pièces 
justificatives conformément au règlement 477-2023 relatif aux frais de déplacement et dépenses encourues par les élues et 
employés. 
Adoptée à l’unanimité des conseillers et conseillères 

 
MADA – DÉPÔT D’UNE DEMANDE DE SUBVENTION DANS LE CADRE DE L’APPEL D’OFFRE DU VOLET 2;  

 Considérant que le secrétariat aux aînés du ministère de la Santé et des Services sociaux a élaboré et mis en place le 
Programme de soutien à la démarche MADA qui vise à aider les municipalités et les MRC désireuses d’encourager la 
participation active des ainé(e)s au sein de leur communauté et de concrétiser la vision d’une société pour tous les âges ; 
Considérant que le volet 2 du Programme de soutien à la démarche MADA permet de soutenir financièrement l’embauche 
d’une ressource devant jouer le rôle de coordonnateur MADA au sein d’une MRC engagée dans une démarche MADA, 
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Considérant que cette ressource est appelée à exercer un rôle pivot sur le territoire, en coordonnant la mise en œuvre et le 
suivi des plans d’action au bénéfice des aînés, à assurer la concertation et à la mobilisation nécessaire ainsi qu’à veiller aux 
transferts des connaissances nécessaires à l’adoption des meilleures pratiques; 
Considérant que la personne chargée de la démarche MADA participera à l’implantation d’activités et de programme adaptés 
aux aîné(e)s selon leurs besoins, soutiendra la municipalité dans la mise en œuvre de leur plan d’action, améliora la diffusion 
d’informations pertinentes, développera des partenariats avec les organismes de la région, étudiera l’évolution du plan 
d’action et développera des projets collectifs entre les municipalités participantes.  
Considérant que la MRC de Drummond s’est engagée auprès du Gouvernement du Québec à mener à bien la démarche 
MADA avec les 16 municipalités participantes de la MRC de Drummond à la démarche Municipalités amies des aînés 
(MADA); Durham-Sud, L’Avenir, Lefebvre, Notre-Dame-Du-Bon-Conseil (Paroisse), Notre-Dame-Du-Bon-Conseil (Village), 
Saint-Bonaventure, Saint-Cyrille-de-Wendover, Sainte-Brigitte-des-Saults, Saint-Edmond-de-Grantham, Saint-Eugène, Saint-
Félix-De-Kingsey, Saint-Germain-De-Grantham, Saint-Guillaume, Saint-Lucien, Saint-Majorique-de-Grantham et Saint-Pie-
de-Guire. 
Considérant que le comité de pilotage MADA a été formé, dont le principal mandat est de suivre et de soutenir les actions 
pour les aîné(e)s lors du processus et tout au long de la démarche ; 
Considérant qu’il est nécessaire de désigner une personne représentant la MRC de Drummond pour soutenir la mise en 
œuvre du plan d’action de la municipalité. 
Il est proposé par Pierre Côté, appuyé par Karina Poudrier et résolu d’autoriser la municipalité à la réalisation des objectifs du 
plan d’action MADA sous la coordination de la responsable MADA de la MRC de Drummond dans le cadre du volet 2 : 
Soutien à la mise en œuvre de plans d’action en faveur des aînés du programme Municipalités amies des aînés (MADA) 
Adoptée à l’unanimité des conseillers et conseillères présents.

 

VOIRIE ET URBANISME 
AJUSTEMENT DU CARBURANT ; 

 Considérant la clause de compensation pour la fluctuation du prix du carburant au contrat de déneigement 2019-2024 ; 
Considérant que la variation du prix du carburant est de 46,10%, soit plus de 5% ; 
Considérant qu’il y a lieu d’ajuster la compensation du prix du carburant de la saison 2023-2024 d’un montant de 6 214.10 $ ; 

 En conséquence, il est proposé par Marie-Lyne Landry, appuyé par Pierre Côté et résolu d’autoriser le paiement de 
l’ajustement du prix du carburant d’un montant de 6 214.10 $ pour la saison 2023-2024. 
Adoptée à l’unanimité des conseillers et conseillères présents. 

 
CONTRAT HAMEL PROPANE; 

 Considérant que le contrat de l’hiver 2023-2024 au prix à 0.6190$ a pris fin  
Considérant que le contrat actuel d’achat de propane pour le garage municipal est valide pour l’hiver 2024-2025 au coût de 
0.6440$ ; 
Considérant l’offre reçue pour l’hiver 2025-2026 au coût de 0.6490$ / litre +GES 

 En conséquence, il est proposé par Karina Poudrier, appuyé par François Lupien et résolu d’accepter l’offre de Hamel 
Propane pour l’hiver 2025-2026 et d’autoriser la directrice générale à signer le contrat. 
Adoptée à l’unanimité des conseillers et conseillères présents. 

 
MANDAT POUR TRAVAUX DE CARACTÉRISATION DES CHEMINS DE LA MUNICIPALITÉ; 

 Considérant que la municipalité désire améliorer l’outil de travail quant à l’information concernant les chemins et les 
infrastructures (ponceaux, signalisation, élévations (LIDAR), etc.); 
Considérant que l’entreprise Azimut Solutions Géomatiques, avec son partenaire Drone Logik, offre la possibilité de 
caractériser l’ensemble des chemins, sur une largeur de 120 pieds de chaque côté, ainsi que les parcs industriels; 
Considérant que les travaux de caractérisation ont comme effet d’augmenter considérablement la qualité de la résolution de 
la plateforme (matrice graphique) présentement utilisée par la municipalité; 
Considérant que les données recueillies par la caractérisation sont compatibles avec la plateforme (matrice graphique) 
utilisée par la municipalité; 
Considérant la soumission d’Azimut Solutions Géomatiques de 14 864,75, plus taxes,  
Considérant que le travail peut être réparti sur deux (2) ans; 
EN CONSÉQUENCE, il est proposé par Marie-Lyne Landry, appuyé par Karina Poudrier et résolu que soit octroyé le contrat 
de caractérisation des chemins de la municipalité à Azimut Solutions Géomatiques au montant de 14 864,75$, plus taxes.  
Que les membres du conseil aimeraient avoir les travaux sur 1 an.  Cependant s’ils devaient s’étaler sur 2 ans, le paiement 
sera en conséquence. 
Adoptée à l’unanimité des conseillers et conseillères présents. 

 
LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE ; 

 Il est proposé par Karina Poudrier et résolu de lever l’assemblée à 20h59. 
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Survol d’un drone au-dessus de la 

Paroisse de Notre-Dame-du-Bon-Conseil 
 

Dans le cadre d’un projet de caractérisation des routes de la municipalité, un relevé 
photographique de cartographie sera effectué à l’aide d’un drone qui survolera 
l’ensemble des routes de la municipalité. 
 
Les vols seront effectués entre le 25 et le 29 juin 2024, entre 9 h et 17 h, selon les 
conditions météorologiques. 
 
Le drone, de la compagnie Drone Logik, volera à une altitude de 120 m (400 pieds), 
à une vitesse constante de 45 km/h et fera des allers-retours sur des lignes de vols lui 
permettant de couvrir le réseau routier de la municipalité. 
 
Le drone est noir et muni d’un clignotant blanc.  Les pilotes sont des professionnels 
certifiés par Transports Canada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Merci de votre compréhension. 
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Eh oui, l’été est arrivé au Club Fadoq Bon-Conseil!   

LA PÉTANQUE a lieu tous les mardis soir à 18h30 au terrain sur la rue Ducharme.  Vous pouvez venir sans 
engagement de présence.  Il n’y a pas d’équipes fixes. C’est une occasion de fraterniser, de prendre l’air et 
de faire de l’exercice physique.  Responsable:  Anita Lamarche 819-816-2771   

LE BILLARD continue à la salle du Club tous les mercredis de l’été de 13h00 à 16h00.  Pour informations:  
Pierre Généreux 819-336-3078. 

 

SURVEILLEZ  LES TABLEAUX NUMÉRIQUES des Municipalités, une activité estivale rassembleuse devrait 
être annoncée prochainement.     

 

N’oubliez pas la CLINIQUE DE SANG le 25 juin prochain à la Salle de la 
Fadoq. Nous vous attendons en grand nombre.  A noter :  Il faut s'enregistrer pour la 

clinique de sang au numéro :  1 800 343-7264 

  

APPEL  A  TOUS: Si vous avez des casse-têtes usagés mais complets ou des jeux de société que vous 
n’utilisez plus, le Club en a besoin afin de mettre sur pied deux nouvelles activités pour ses membres dès le 
début de l’automne.  Merci à l’avance.  Contactez Danielle au 819 336-5515.  

De plus, si vous avez des suggestions, des idées, des rêves pour votre Club Bon-Conseil, Faites-nous en 
part, nous vous écouterons avec intérêt.  Si vous êtes techno, vous pouvez me les envoyer par courriel au 
belisle.danielle@outlook.com Il n’y a  pas de mauvaises idées, ne vous censurez pas.  Plus vous vous 
exprimerez et nous donnerez vos suggestions, plus notre Club sera à notre image à nous tous et répondra 
aux besoins de ses membres.  

 

Profitez du soleil, de la chaleur, de votre jardin et de toutes les activités que notre belle région nous apporte.    
On se reparle pour la rentrée!       

Danielle Bélisle    présidente.  
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AFEAS LOCALE NOTRE-DAME-DU-BON-CONSEIL 
« Association féministe d’éducation et d’action sociale » 

 
 

 
Nous voilà au terme de notre programmation 2023-2024. Nous avons eu une année très productive et 
nous tenons à remercier toutes les membres pour avoir renouvelé votre adhésion à l’Afeas pour 
l’année 2024-2025 et à souhaiter la plus cordiale bienvenue aux nouvelles membres. 
 
Nous vous rappelons qu’être membre de l’Afeas, nous permet de faire partie d’une 
Association unique défendant les droits des femmes en faisant des représentations 
auprès des divers paliers de gouvernements ou d’organismes qui pourront nous aider à 
faire avancer la cause des principaux dossiers qui sont toujours d’actualités soient : La 
violence faite aux femmes, l’égalité salariale, la reconnaissance du travail invisible, l’environnement et 
plusieurs autres dossiers d’intérêt social pour les femmes et leurs familles. 
  
Aussi, nous profitons, de ce moment de l’année, pour remercier nos précieux collaborateurs qui font 
toute la différence pour « la Bonne Santé Budgétaire » de notre Afeas » : 
Grand merci à la municipalité Paroisse pour le prêt d’un local; 
Grand merci à la municipalité Village pour le service des photocopies; 
Grand merci à la fabrique Notre-Dame-de-la-Paix pour le prêt d’un local  
Grand merci aux trois (3) municipalités qui publient nos messages dans leur journal respectif : le Villa-
Joie (village), Le Rendez-Vous (paroisse) et le Jaseur (Ste-Brigitte). 
 

Nous faisons relâche pour la période estivale 
Passez de très heureux moments avec vos familles! 

 
Au plaisir de vous revoir le mardi 10 septembre prochain! 

 
Les membres du Conseil d’administration Afeas 2024-2025 

 
Claire Martin, présidente    Marielle Désilets, vice-présidente 

Pierrette Richard, trésorière 
Administratrices : Lucie Laplante  Cécile Ménard, 

 
Jacqueline Demers, secrétaire (819-336.3478) 

Juin 2024 
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